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ความพงึพอใจ
ต่อผลการเรยีนรู ้
ท่ีคาดหวงัตรง
ตามความ
ตอ้งการ 

ความพงึพอใจ
ต่อขอ้มลูรายวิชา
หลกัสตูรทนัสมยั 

และสามารถ
เขา้ถึงไดส้ะดวก 

รวดเรว็ 

ความพงึพอใจ
ต่อการจดัการ
เรยีนการสอน
และสิ่งสนบัสนนุ

เรยีนรู ้
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เอือ้อ านวยต่อ
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สอน การวิจยั 

ความพงึพอใจ
ต่อการจดัสิ่ง
อ านวยความ
สะดวกและสิ่ง
สนบัสนนุเรยีนรู ้

AUN 1 AUN 2 AUN 3 AUN 4 AUN 6 AUN 7

พืชศาสตร ์ 3.8 3.5 3.95 3.95 4 3.9

สตัวศาสตร ์ 4.25 4.25 4.28 4.25 4.25 4.5

พฒันาการเกษตร 4.43 4.57 4.27 4.57 4.43 4.52

การจดัการทรพัยากรดิน 3.63 3.75 3.52 3.57 3.38 3.58

กีฏวิทยา 0 0 0 0 0 0

โรคพืชวิทยา 0 0 0 0 0 0

วารชิศาสตร ์ 0 0 0 0 0 0
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ความพงึพอใจต่อ
ผลการเรยีนรูท่ี้
คาดหวงัตรงตาม
ความตอ้งการ 

ความพงึพอใจต่อ
ขอ้มลูรายวิชา
หลกัสตูรทนัสมยั 

และสามารถ
เขา้ถึงไดส้ะดวก 

รวดเรว็ 

ความพงึพอใจต่อ
การจดัการเรยีน
การสอนและสิ่ง
สนบัสนนุเรยีนรู ้

ความพงึพอใจต่อ
การประเมินผล
การเรยีน 
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สภาพแวดลอ้มใน
คณะที่เอือ้อ านวย
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ความพงึพอใจต่อ
การจดัสิ่งอ านวย
ความสะดวกและ
สิ่งสนบัสนนุเรยีนรู ้

AUN 1 AUN 2 AUN 3 AUN 4 AUN 6 AUN 7

พืชศาสตร ์ 2.5 4 4.06 3.5 4 4.17

วารชิศาสตร ์ 0 0 0 0 0 0

เกษตรเขตรอ้น 4 4.2 4.08 4.5 4.4 4.07
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1. การรบัทราบ วิสยัทศันค์ณะ "เป็น
คณะชัน้น าของประเทศทางดา้น

การเกษตรและทรพัยากรธรรมชาติ" 

2. การรบัทราบ คณะผลิตบณัฑิต
ปรญิญาตรท่ีีมีความสามารถเป็น

ผูป้ระกอบการได ้มีคณุสมบตัิดงันี ้ 1) 

มีความคิดสรา้งสรรค ์2) ขยนั 3) 

ซื่อสตัย ์4) มีความรบัผิดชอบ 

3. การรบัทราบ คา่นิยมคณะ 

“Smart Work” (ท างานอยา่งชาญ
ฉลาด) ประกอบดว้ย S = 

Sustainability (ความยั่งยืน), M = 

Management (การบรหิารจดัการ), 
A = Accuracy (ความถกูตอ้ง), R = 

Reality (ปฏิบตัิไดจ้รงิ),  T = Team 

Work (การท างานเป็นทีม) 

ปรญิญาตร ี 83.74 89.51 74.28

ปรญิญาโท 62.07 72.41 62.07

ปรญิญาเอก 100 100 85.71
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ร้อยละการรับทราบการสือ่สารองคก์ร 

คณะทรัพยากรธรรมชาต ิปีการศกึษา 2563   
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ร้อยละรับทราบวสิัยทศัน ์พันธกจิ ค่านิยม  
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ข้อเสนอแนะการประเมินความพึงพอใจของนักศึกษาทุกระดับที่มีต่อการศึกษาในคณะทรัพยากรธรรมชาติ

มหาวทิยาลัยสงขลานครินทร์ ปีการศึกษา 2563  ตามเกณฑ์ AUN QA V.4

ระดับปริญญาตรี

สาขาวชิา ข้อเสนอแนะ ความถ่ี

การจดัการศัตรูพืช ให้คณะมองส่ิงดีๆ และที่มีประโยน์ต่อนักศึกษาให้มากที่สุด จดัสถานที่ให้นัง่แบบร่มร่ืนให้มากขึ้น 1

การปรับปรุงโรงอาหารให้มีอากาศที่ถา่ยเท 1

ปฐพีศาสตร์ การปรับเปล่ียนโรงอาหารคณะให้ดีกว่านี ้ในด้านสถานที่และส่ิงอ านวยความสะดวกต่างๆ และ

เพิ่มความสะอาดของโรงอาหาร

2

ควรจดัสรรที่นัง่อา่นหนังสือเพิ่ม 1

พัฒนาการเกษตร อยากให้ภาคพัฒนาการเกษตร เปิดสอนรายวิชาการใช้ส่ือมากขึ้น เช่น การท าส่ือวีดีโอ เทคนิด

การท าสไลด์ให้น่าสนใจ การท าโปสเตอร์ การใช้ส่ือให้น่าสนใจ การท าเว๊บไซต์ เป็นต้น เพราะส่ิง

เหล่านีเ้ป็นส่ิงที่จ าเป็นอยา่งมากในการใช้ในชีวิตประจ าวัน โดยเฉพาะอยา่งยิ่งภาคพัฒนาการ

เกษตร อกีทั้งเมือ่ไปสมัครงานยงัถอืเป็นความสามารถพิเศษอกีด้วย

1

อยากให้ห้องคอมพิวเตอร์เปิดถงึเที่ยงคืน เพราะนักศึกษาไม่มีคอมพิวเตอร์ กลางวันต้องเรียน

กลางคืนต้องท าสัมมนา ห้องคอมพิวเตอร์ปิด 2 ทุ่ม ท าให้ท างานไม่ทันค่ะ

1

เปิดห้องน้ าเป็น 24 ชั่วโมง 1

ควรแจง้ขอ้มูลขา่วสารหรือกจิกรรมต่างๆ ล่วงหน้าอยา่งน้อย 1 สัปดาห์ ไม่ใช่แจง้กระทันหันและ

ช้ามาก บางอยา่งท าให้นักศึกษาเตรียมตัวไม่ทัน ซ่ึงเป็นขอ้เสียมาก เร่ืองการลงทะเบียนเรียนควร

ท าให้เป็นระบบเเละเสร็จภายในก าหนดการ ไม่ใช่ถามแล้วกบ็อกให้รอจนเลยก าหนดการ

1

คณะควรเน้นการเรียนการสอนให้นักศึกษาได้ปฏิบัติจริงมากกว่าเรียนทฤษฎี การเรียนทฤษฎี

มากกว่าปฏิบัติจริง เพราะการเรียนเกง่แต่น าไปปฏิบัติใช้จริงไม่ได้กน็ าไปใช้ประโยชน์ได้ไม่มาก 

ขอให้พิจารณาและแกไ้ขด้วยค่ะ

1
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ระดับปริญญาตรี

สาขาวชิา ข้อเสนอแนะ ความถ่ี

สัตวศาสตร์ อยากให้เพิ่มห้องสมุดที่รวบรวมหนังสือเรียนต่างๆไว้ ส าหรับให้นักศึกษาได้อา่นได้ 1

อยากให้มีห้องสมุดของคณะที่ชัดเจน 1

อยากให้มีพื้นที่ co-working space เพิ่มขึ้น และมีห้องสมุดที่น่าเขา้ใช้งาน 1

การเเรียนรู้เกี่ยวกบัวิชาบังคับหรือวิชาชีพ  อยากให้มีการปฏิบัติมากขึ้นและลึกกว่านี้ 1

อยากให้แนะน าหลักสูตร รายวิชาต่างๆ ตอนปี 1 ให้มากกว่านี ้เพราะตอนปี 1 ยงัไม่ทราบถงึ

รายวิชาทั่วไป เลือกเสรี ของมหาวิทยาลัยที่สามารถลงทะเบียนกอ่นได้ จะช่วยแบ่งเบาการเรียน

ในระดับชั้นปีสูงขึ้นได้มาก

1

วาริชศาสตร์ อยากได้รถคณะดีกว่านี ้มีแอร์ยิ่งดี 1

ขอให้เวลาการจดัการเขา้ร่วมในกรณีต่างๆ ไม่ควรพูดยดืเยื้อ กระชับเวลาได้ใจความส าคัญ ไม่มี

การ body clamming ซ่ึงการเขา้ร่วมทุกคร้ังจะเป็นการพูดยดืเยื้อ ก าหนดเวลาไม่ชัดเจนแน่นอน

 ท าให้ท าธุระในเร่ืองต่อไปสาย ไม่ถามความสมัครใจเด็กนักศึกษา

1

ระดับปริญญาโท

สาขาวชิา ข้อเสนอแนะ ความถ่ี

พืชศาสตร์ อยากให้ติดต้ังไฟฟ้าให้ทั่วถงึ โดยเฉพาะด้านในอาคารและทางเขา้บริเวณแปลงพื้นที่ปฏิบัติการ

ของภาคสัตวศาสตร์ การจดัการศัตรูพืช และพืชศาสตร์  ซ่ึงปัจจบุันค่อนขา้งมืดและไม่ค่อย

ปลอดภัย และพัฒนาการเชื่อต่ออนิเทอร์เน็ตให้ทั่วถงึและรวดเร็วมากยิ่งขึ้น เนือ่งจากบางพื้นที่ยงั

ไม่สามารถใช้งานได้ดีเท่าที่ควร

1


